                                     תחרות הערים מס' 8
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

2) במשולש חד זווית הורידו 3 גבהים. שלושת נקודות החיתוך של הגבהים עם הצלעות חיברו ביחד יוצרים משולש קטן יותר. ידוע ש-2 מצלעות המשולש הקטן מקבילות ל-2 מצלעות המשולש המקורי (הגדול). הוכיחו שגם הצלע השלישית של המשולש הקטן מקבילה לצלע השלישית של המשולש הגדול. (2 נקודות).

הפתרון:
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נבנה על הקטע AC מעגל, (AC מהווה קוטר). אז, Q ו-T נמצאים על המעגל. מכיוון שהמרובע AQTC חסום במעגל, מתקיים: 
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 . מכיוון ש-QT מקביל ל-AC נובע ש: 
[image: image3.wmf]=

SS

BTQBCA

. לכן 
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, כלומר המשולש שווה שוקיים 
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, ומשיקולים דומים 
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, לכן המשולש שווה צלעות, ואז ברור שהטענה מתקיימת.
מ.ש.ל.
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